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    ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 30/10/23
Aos trinta dias do mês de outubro, de dois mil e vinte e três, na Casa dos Conselhos, de
forma presencial foi realizada a reunião Ordinária do Conselho Municipal de Segurança
Alimentar  e  Nutricional  –  COMSEA. Compareceram  à  reunião  como  titulares  os
seguintes membros:   Daniele Fernanda Maffei,-Escola Superior de Agricultura Luiz de
Queiroz – ESALQ,, Alessandra Aparecida Zilio Cozzo - ETEC Cel. Fernando Febeliano
da Costa – Centro de Paula Souza, Érika Maria Roel Gutierrez - FATEC – Piracicaba,
Viviane Lívia Carvalho de Souza -  Universidade Anhembi Morumbi, Kátia Cristina Idalgo
-  Ordem dos Advogados do Brasil  – OAB, Rosana Matias Almeida Bunho – Serviço
Social da Indústria – SESI, Maurício Vieira Nobre Junior –  Sindicato dos Bancários de
Piracicaba e Região –SINDBAN, Ronaldo de Abreu Almeida – Sindicato dos Professores
do  Estado  de  São  Paulo  –  APEOESP,  José  Carlos  Elias  Junior  -  Associação
Comunitária, Cultural, Educacional e Politica – Casa Hip Hop de Piracicaba,  José Luis
Teodoro -  Associação de Moradores dos bairros santa Rosa,  ipês-Palmeiras,  Tatiane
Moral  Scaglione  Stella  –  CESAC,  Fernanda  Correa  de  Moraes  –  Comunidade  que
Sustenta a Agricultura (CSA – Piracicaba), Fernanda Giannini Veirano – Movimento Tô
Aqui,  Matheus de Oliveira Mello  - Pastoral do Serviço da Caridade (PASCA), Grasiela
Estevam – Programa Redemoinho de Agroecologização Territorial,  Natália Gebrim Doria
– Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento SEMA, Cássia Cristina Tonin Del
Tio  –  Secretaria  Municipal  de  Governo  SEMGOV,  Marylin  Oliveira  de  Lima  Silva  –
Secretaria Municipal de Educação SME, Márcia Juliana Cardoso – Secretaria Municipal
de  Saúde,  Savana  Marilu  fernandes  –  Secretaria  Municipal  de  Assistência  e
Desenvolvimento Social SMADS. Como suplentes  Paula Telles Poeta - Escola Superior
de Agricultura Luiz de Queiroz – ESALQ,  José Antonio Fernandes Paiva  - Sindicato dos
Bancários de Piracicaba e Região –SINDBAN, Samira Moraes Cordeiro  - Sindicato dos
Professores do Estado de São Paulo – APEOESP,  Michele Isla Rodrigues Machado –
CESAC,  Aline Fidelis - Pastoral do Serviço da Caridade (PASCA),  Karine Nishijima
Nassif  Braz  -  Secretaria  Municipal  de  Saúde,   Leandro  queiroz  cavalli  -  Secretaria
Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social SMADS. Justificou ausência, Flavio
Bertim Gandara – Programa Redemoinho de Agroecologização Territorial, Kelly Monaco
Coletti – Secretaria Municipal de Educação SME.Ouvintes, Claudia Novolette, Debora C.
Goveia Paula, Francisco Laercio Stenico da Silva, Jemmyma Reis. A reunião teve início
com  Elisete  explicando  a  dinâmica  do  conselho  e  o  processo  de  eleição  da  mesa
diretora, e solicita que os presentes se apresentem para votação posterior, na sequência
explicou que apenas conselheiros titulares da sociedade civil podem se candidatar como
consta na legislação e orientpu sobre as atribuições de cada função. Claudia solicitou
uma pausa para entregar certificados aos conselheiros como incentivo aos trabalhos que
estavam por começar.  Elisete, então, abriu as candidaturas,  constatou 20 votantes e
iniciou  pela  presidência,  e  pediu  aos  candidatos  que  se  manifestassem,  não  houve
manifestação, até que Natalia sugeriu a candidatura de Tatiane para a presidência e
explanou que a mesma tem atuado no Comsea mesmo não sendo Conselheira, finalizou
dizendo  que seria  uma boa opção,  Tatiane se  colocou a  disposição,  sendo a  única
candidata à presidência do conselho, sendo eleita por aclamação em unanimidade. Em
seguida, Elisete abriu as candidaturas para a vice-presidência, com Ronaldo e José se
candidatando. Antes de iniciar a votação para a vice-presidência, Paiva questionou se
haveriam  votação  para  a  secretaria,  com  a  ideia  da  questão  de  ordem  e
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sugestionamento. Tatiane respondeu que sim, haveria eleição para a a secretaria geral.
Dando  sequência  a  votação,  Ronaldo  obteve  2  votos  e  José  18,  sendo  eleito  vice-
presidente,  após  a  eleição  Paiva  questionou  por  não  haver  nenhum  candidato  a
secretaria  e  que  em  seu  entendimento  poderia  ter  havido  um  acordo  entre  vice-
presidência e secretaria, os conselheiros explicaram que o Ronaldo pode se candidatar a
secretário e Paiva conclui que a eleição ficou prejudicada, não houve candidatura. Por
unanimidade ficou estabelecido que a eleição para a secretaria ocorrerá em próxima
reunião havendo candidato(a) caso algum titular da sociedade civil manifestar interesse.
Dando  sequência  a  reunião,  Elisete  abre  espaço  para  a  votação  do  calendário  de
reuniões,  OAB traz  primeira  sugestão,  para  que  reuniões  sejam feitas  à  noite,  mas
alguns  professores  alegam  dificuldades  em  participar  nesse  horário  e  debates
envolvendo o dia da reunião começam a surgir e Elisete explica dinâmica de divisão do
uso da Casa dos Conselho entre os conselhos, onde existe uma agenda organizada
para ter espaço definido para todos os conselhos e assim teríamos as opções de terça e
quarta-feira  livres.  Paiva  também sugere  que  reuniões  sejam realizadas  em período
noturno, e demais questões envolvendo os servidores públicos e horas extras começam
a surgir e durante dialogo é proposto que se realize uma enquete para definir data e
horário das reuniões, a opção não foi aceita pela maioria simples pois há quórum para
deliberar e se faz necessário reunião para tais decisões e Natalia relata que a data e
horário funciona bem e que boa adesão dos(as) Conselheiros(as), a votação sugerida foi
a dinâmica atual de reuniões, acontecendo em toda terceira quarta-feira do mês, as 14h. 
A votação contou com 16 votos a favor da manutenção da data e 4 votos contra. Sendo
assim Tatiane sugere elaborar calendário, pensar locais de reunião e possibilidades de
reuniões online e Claudia faz comentário direcionado a conselheiros, para os mesmos
fortaleçam o conselho e tragam ações para dentro de suas entidades e coletivos. Natalia
sugere  que  nas  duas  últimas  reuniões  do  ano,  seja  elaborado  planejamento  e
estruturação de ações. Erica sugere que seja elaborado um mapeamento com as novas
entidades  civis  que  adentraram  no  conselho,  coletando  suas  ações  e  atividades
relacionadas a SAN, para integração com mapeamento elaborado na gestão anterior.
Paiva, faz comentário relacionado a festa de crianças e a alimentação direcionada as
crianças em festas.  Próxima reunião acontece no dia 22/11/23,  às 14h na Casa dos
Conselhos.  Como encaminhamento  ficou estabelecido  uma retrospectiva  do Comsea
2021 – 2023, Resumo do Mapeamento, apresentação e aprovação do calendário. Nada
mais tendo a Lavrar encerro as anotações e assino juntamente com a presidente.

              ___________________________                

              José Carlos Elias Junior 
                     Secretário Ad Hoc

            Tatiane Moral Scaglione Stella
 Presidente
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